
MOD. 730/2024 - PERIODO D’IMPOSTA 2023 
Per una corretta compilazione della dichiarazione dei redditi occorrono i seguenti 
documenti: 
quadro A e B – terreni e fabbricati 
 visura catastale   
 rogito notarile 
 atto di successione 
quadro C – redditi di lavoro dipendente e assimilati 
 modello/i CU2024 relativa all’anno 2023 
 modello/i CU2024 INAIL (in caso di infortuni) 
 modello/i CU2024 (collaborazioni) 
 modello/i CU2024 INPS (disoccupazione e/o cassa integrazione) 
quadro D – altri redditi 
 redditi lavoro autonomo occasionale 
quadro E – oneri e spese 
ATTENZIONE.!!! TRACCIABILITA’ DEI PAGAMENTI ONERI DETRAIBILI 
O DEDUCIBILI: allegare sempre (salvo che non sia annotato in fattura) la prova 
del pagamento dell’onere: ricevuta bancomat/carta di credito o debito, estratto 
conto, copia bollettino postale o del MAV e dei pagamenti con Pago PA.  
Fanno eccezione le spese per l’acquisto di medicinali e di dispositivi medici, nonché 
prestazioni sanitarie rese dalle strutture pubbliche o private accreditate al Servizio 
Sanitario Nazionale 
 spese sanitarie (acquisto medicinali, ticket, analisi, esami, terapie, spese chirurgiche, 

acquisto o affitto attrezzature sanitarie, cure omeopatiche)  
 certificazione bancaria interessi passivi mutuo ipotecario, spese notarili e di perizia 

tecnica per accensione mutuo (il primo anno portare contratto di mutuo e contratto di 
compravendita) 

 spese per intermediazione immobiliare (fattura e ricevuta di pagamento) 
 assicurazione vita, infortuni (quietanza e ricevuta di pagamento) 
 spese per attività sportive dei ragazzi con ricevuta di pagamento 
 previdenza complementare e contributi volontari 
 spese di istruzione: scuola dell’infanzia, primo ciclo di istruzione e secondaria secondo 

grado, università (es.: tassa di iscrizione, tassa di frequenza, spese per la mensa 
scolastica) con ricevuta di pagamento 

 spese per abbonamento trasporto pubblico (tesserino, abbonamento e ricevuta di 
pagamento) 

 spese funebri (fattura e ricevuta di pagamento) 
 spese veterinarie (fattura e ricevuta di pagamento) 
 rette asili nido (fattura e ricevuta di pagamento – Non consegnare in caso di 

RICHIESTA BONUS NIDO INPS 
 assegno periodico corrisposto al coniuge e codice fiscale coniuge 
 contributi per addetti ai servizi domestici e familiari 

 per i conduttori: copia contratto locazione abitazione principale con relativa 
registrazione (no quietanze pagamento canone) 

 tutta la documentazione relativa alle ristrutturazioni edilizie (concessioni, 
autorizzazioni, comunicazioni di inizio lavori, fatture e bonifici) 

 tutta la documentazione per spese di risparmio energetico, fatture, bonifici e la ricevuta 
di invio della comunicazione ENEA 

 bonus mobili per immobili ristrutturati, documentazione che attesti l’avvio delle opere 
di ristrutturazione, fatture relative alla spesa sostenuta per l’arredo con indicazione 
della natura dei beni e servizi acquistati, ricevute dei bonifici bancari o postali relativi 
al pagamento delle fatture, ricevute di avvenuta transazione per i pagamenti effettuati 
con carte di credito o debito 

 bonus verde (fattura e ricevuta di pagamento) 
 altri dati 
 modello PF 2023-redditi 2022 per eccedenza d’imposta a credito; mod. F24 acconti 

d’imposta anno 2023 
 destinazione 8 – 5 – 2 per mille 
 

IMPORTANTE 
1. Portare copia dichiarazione redditi scorso anno (mod. 730 o mod. redditi PF se non 

predisposta da nostri uffici)  
2. Comunicare variazioni anagrafiche e di stato civile, variazione dei componenti il nucleo 

familiare, nome, data di nascita e codice fiscale dei figli, coniuge e altri familiari a 
carico 

3. Coloro che si trovano nelle condizioni di richiedere il credito d’imposta per il riacquisto 
della prima casa devono portare la relativa documentazione (atto acquisto vecchia 
abitazione e atto acquisto nuova abitazione) 

 

LA DOCUMENTAZIONE INDICATA DEVE 
RIGUARDARE L’ANNO 2023 SI RACCOMANDA DI 
PORTARE DOCUMENTO DI IDENTITA’ 

 


